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Câu 1.
[Mức độ 1] Tập xác định của hàm số 
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Câu 2.
[Mức độ 1] Giải phương trình 
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Câu 3.
[Mức độ 1] Phương trình nào sau đây không là phương trình bậc hai với một hàm số lượng giác?
A. 
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Câu 4.
[Mức độ 1] Một hộp chứa 5 viên bi xanh và 6 viên bi đỏ. Hỏi có bao nhiêu cách lấy một viên bi trong hộp?
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Câu 5.
[Mức độ 1] Một lớp học có 20 học sinh nam và 18 học sinh nữ. Hỏi có bao nhiêu cách chọn một học sinh nam và một học sinh nữ đi dự cuộc thi thanh lịch học sinh?
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Câu 6.
[Mức độ 1] Có bao nhiêu cách sắp xếp 5 học sinh thành một hàng dọc?
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Câu 7.
[ Mức độ 1] Có bao nhiêu cách sắp xếp 
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Câu 8.
[ Mức độ 1] Một lớp học có 
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Câu 9.
[ Mức độ 1] Hệ số của 
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Câu 10.
[ Mức độ 1] Xét phép thử “Gieo 
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 con súc sắc cân đối và đồng chất”. Số phần tử của không gian mẫu bằng
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Câu 11.
[ Mức độ 1] Cho hai biến cố xung khắc 
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Câu 12.
[ Mức độ 1] Cho dãy số 
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A. 6; 8; 14.
B. 6; 14; 22.
C. 6; 8; 9.

D. 6; 14; 30.
Câu 13.
[ Mức độ 1] Cho dãy số 
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Câu 14.
[ Mức độ 1] Cho cấp số cộng 
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Câu 15.
[ Mức độ 1] Cho cấp số cộng 
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Câu 16.
[ Mức độ 1] Khẳng định nào sau đây là sai?
A. Phép tịnh tiến biến đoạn thẳng thành đoạn thẳng bằng nó.
B. Phép tịnh tiến biến mỗi điểm 
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C. Phép tịnh tiến biến một đường thẳng thành một đường thẳng vuông góc với nó.


D. Phép tịnh tiến biến một tam giác thành một tam giác có cùng diện tích.
Câu 17.
[ Mức độ 1] Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng?

A. Qua hai điểm phân biệt có duy nhất một mặt phẳng.
B. Qua ba điểm phân biệt bất kỳ có duy nhất một mặt phẳng.

C. Qua ba điểm không thẳng hàng có duy nhất một mặt phẳng.

D. Qua bốn điểm phân biệt bất kỳ có duy nhất một mặt phẳng.
Câu 18.
[ Mức độ 1] Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề đúng?
A. Hai đường thẳng lần lượt nằm trên hai mặt phẳng phân biệt thì chéo nhau.

B. Hai đường thẳng không có điểm chung thì chéo nhau.
C. Hai đường thẳng chéo nhau thì không có điểm chung.


D. Hai đường thẳng phân biệt không song song thì chéo nhau.
Câu 19.
[ Mức độ 1] Đường thẳng 
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Câu 20.
[ Mức độ 1] Tìm khẳng định đúng trong các khẳng định sau:
A. Nếu ba mặt phẳng phân biệt đôi một cắt nhau theo ba giao tuyến thì ba giao tuyến đó đồng quy.

B. Nếu hai mặt phẳng cùng song song với một mặt phẳng khác thì chúng song song với nhau.

C. Nếu đường thẳng 
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 song song với mặt phẳng 
[image: image95.wmf](

)

P

 thì 
[image: image96.wmf]a

 song song với một đường thẳng nào đó nằm trong 
[image: image97.wmf](

)

P

.
D. Cho hai đường thẳng 
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Câu 21.
[ Mức độ 2] Số nghiệm của phương trình 
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Câu 22.
[ Mức độ 2] Từ một hộp chứa 8 quả cầu màu đỏ và 6 quả cầu màu xanh. Số cách lấy được 4 quả cầu có đủ cả hai màu là 

A. 
[image: image113.wmf]1001

.
B. 
[image: image114.wmf]650

.
C. 
[image: image115.wmf]580

.
D. 
[image: image116.wmf]916

.
Câu 23.
[ Mức độ 2] Trong khai triển 
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Câu 24.
[ Mức độ 2] Trong khai triển 
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Câu 25.
[ Mức độ 2] Từ một cỗ bài tú lơ khơ 52 con, rút ngẫu nhiên cùng một lúc bốn con. Xác suất để được ít nhất một con át là
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Câu 26.
[ Mức độ 2] Gieo một con súc sắc cân đối đồng chất. Giả sử con súc sắc hiện ra mặt b chấm. Xác suất để phương trình 
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Câu 27.
[ Mức độ 2] Hai bạn nam và hai bạn nữ được xếp ngồi ngẫu nhiên vào bốn ghế xếp thành hai dãy đối diện nhau. Tính xác suất để nam ngồi đối diện với nữ.
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Câu 28.
[ Mức độ 2] Với mọi 
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Câu 29.
[ Mức độ 2] Cho cấp số cộng 
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Câu 30.
[ Mức độ 2]  Cho cấp số cộng 
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Câu 31.
[Mức độ 2] Trong mặt phẳng 
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Câu 32.
[Mức độ 2] Cho hình chóp 
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Câu 33.
[Mức độ 2] Cho hình chóp 
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B. Đường thẳng qua 
[image: image199.wmf]S

 và song song với 
[image: image200.wmf]CD

.
C. Đường thẳng 
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D. Đường thẳng qua 
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Câu 34.
[Mức độ 2] Cho tứ diện 
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A. Chỉ có 
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Câu 35.
[Mức độ 2] Cho tứ diện 
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 . Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. Tứ giác
[image: image223.wmf]MNPQ

 là hình thang.

B. Tứ giác 
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 là hình bình hành.


C. Bốn điểm 
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 không đồng phẳng.


D. Tứ giác 
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 không có các cặp cạnh đối nào song song.
Câu 36.
[Mức độ 3] Có bao nhiêu giá trị của tham số thực 
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Câu 37.
[ Mức độ 3] Phương trình 
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Câu 38.
[ Mức độ 3] Với các chữ số 2, 3, 4, 5, 6 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có năm chữ số đôi một khác nhau trong đó có hai chữ số 3, 6 không đứng cạnh nhau?

A. 
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B. 
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Câu 39.
[ Mức độ 3] Cho đa giác đều 10 cạnh nội tiếp đường tròn 
[image: image249.wmf](
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. Hỏi có bao nhiêu hình thang cân có bốn đỉnh là đỉnh của đa giác đều đó?

A. 
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Câu 40.
[ Mức độ 3] Trong khai triển của 
[image: image254.wmf](
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Câu 41.
[ Mức độ 3] Chọn ngẫu nhiên một số tự nhiên có 4 chữ số đôi một khác nhau được viết từ các chữ số 
[image: image260.wmf]1,2,3,4,5,6,7,8,9

. Tính xác suất sao cho số được chọn chia hết cho 15.
A. 
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Câu 42.
[ Mức độ 3] Gọi 
[image: image265.wmf]S

 là tập hợp gồm các số tự nhiên có 
[image: image266.wmf]5

 chữ số đôi một khác nhau. Lấy ngẫu nhiên một số trong tập 
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. Xác suất để số được chọn là số chẵn có chữ số đứng sau lớn hơn các chữ số đứng trước nó bằng
A. 
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Câu 43.
[ Mức độ 3] Có bao nhiêu đa giác mà độ lớn các góc của nó lập thành một cấp số cộng có số hạng đầu là 
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Câu 44.
[ Mức độ 3] Cho hình chóp 
[image: image274.wmf]SABCD
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 là các điểm lần lượt thuộc các cạnh 
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Câu 45. [Mức độ 3] Cho hình chóp 
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[image: image287.wmf],,

SABSCDABC

. Khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 46.
[Mức độ 4] Phương trình 
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 có bao nhiêu nghiệm thuộc đoạn 
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Câu 47.
[ Mức độ 4] Từ các chữ số 1, 2, 3, 4, 5, 6 lập được bao nhiêu số tự nhiên gồm sáu chữ số khác nhau có dạng 
[image: image298.wmf]123456
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Câu 48.
[ Mức độ 4] Tìm hệ số của 
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Câu 49.
[ Mức độ 4] Cho đa giác lồi 
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 đỉnh. Gọi 
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 là tập hợp tất cả các tam giác có 
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 đỉnh là 
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 đỉnh của đa giác đã cho. Chọn ngẫu nhiên từ 
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 một tam giác. Tính xác suất để tam giác được chọn không có cạnh nào là cạnh của đa giác đã cho.
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Câu 50.
[ Mức độ 4] Cho hình chóp 
[image: image319.wmf].
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A. một tam giác có một đỉnh là điểm 
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B. một tứ giác có một đỉnh là điểm 
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C. một ngũ giác có một đỉnh là điểm 
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D. một ngũ giác có một đỉnh là điểm 
[image: image334.wmf]M
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Câu 1.
[Mức độ 1] Tập xác định của hàm số 
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Lời giải

FB tác giả: Nguyễn Thanh Sang

Điều kiện xác định 
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Vậy tập xác định là 
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Câu 2.
[Mức độ 1] Giải phương trình 
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Lời giải

FB tác giả: Nguyễn Thanh Sang

Ta có: 
[image: image348.wmf](

)

cotarccot 

xxkk

ppp

=Û=+Î

¢

.

Câu 3.
[Mức độ 1] Phương trình nào sau đây không là phương trình bậc hai với một hàm số lượng giác?
A. 
[image: image349.wmf]2
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Lời giải

FB tác giả: Nguyễn Thanh Sang
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 là các hằng số 
[image: image358.wmf](

)

0

a

¹

 và 
[image: image359.wmf]t

 là một trong các hàm số lượng giác.

Câu 4.
[Mức độ 1] Một hộp chứa 5 viên bi xanh và 6 viên bi đỏ. Hỏi có bao nhiêu cách lấy một viên bi trong hộp?

A. 
[image: image360.wmf]11

.
B. 
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.
C. 
[image: image362.wmf]5

.
D. 
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.
Lời giải

FB tác giả: Nguyễn Lý
Lấy một viên bi xanh trong hộp ta có 5 cách.

Lấy một viên bi đỏ trong hộp ta có 6 cách.

Vậy theo quy tắc cộng ta có 
[image: image364.wmf]5611
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 cách.

Câu 5.
[Mức độ 1] Một lớp học có 20 học sinh nam và 18 học sinh nữ. Hỏi có bao nhiêu cách chọn một học sinh nam và một học sinh nữ đi dự cuộc thi thanh lịch học sinh?
A. 
[image: image365.wmf]360

.
B. 
[image: image366.wmf]38

.
C. 
[image: image367.wmf]20

.
D. 
[image: image368.wmf]18

.
Lời giải

FB tác giả: Nguyễn Lý
Chọn một học sinh nam trong 20 học sinh nam có 20 cách chọn.

Chọn thêm một học sinh nữ trong 18 học sinh nữ có 18 cách chọn.

Vậy theo quy tắc nhân ta có 
[image: image369.wmf]20.18360
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 cách chọn một học sinh nam và một học sinh nữ đi dự cuộc thi thanh lịch.

Câu 6.
[Mức độ 1] Có bao nhiêu cách sắp xếp 5 học sinh thành một hàng dọc?
A. 
[image: image370.wmf]120

.
B. 
[image: image371.wmf]20
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C. 
[image: image372.wmf]25

.
D. 
[image: image373.wmf]30

.
Lời giải

FB tác giả: Nguyễn Lý
Mỗi cách sắp xếp 5 học sinh theo một hàng dọc là một hoán vị của 5 phần tử.

Vậy có 
[image: image374.wmf]5!120

=

 cách sắp xếp.

Câu 7.
[ Mức độ 1] Có bao nhiêu cách sắp xếp 
[image: image375.wmf]4

 người ngồi vào 
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 chỗ trên một ghế dài?
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C. 
[image: image379.wmf]30
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D.
[image: image380.wmf]360

.
Lời giải

FB tác giả: Hung Duong
Mỗi cách sắp xếp 
[image: image381.wmf]4

 người ngồi vào 
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 chỗ trên một ghế dài là một chỉnh hợp chập 
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 của 
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 phần tử. 

Vậy có 
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Câu 8.
[ Mức độ 1] Một lớp học có 
[image: image386.wmf]40

 học sinh gồm 
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 nam và 
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 nữ. Có bao nhiêu cách chọn 
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 học sinh để tham gia vệ sinh công cộng toàn trường? 

A.
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B. 
[image: image391.wmf]59280

.
C. 
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Lời giải

FB tác giả: Hung Duong
Mỗi cách chọn ra 
[image: image394.wmf]3

 học sinh để tham gia vệ sinh công cộng toàn trường từ 
[image: image395.wmf]40

 học sinh gồm 
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 nữ là một tổ hợp chập 
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 của 
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 học sinh. 

Vậy có 
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Câu 9.
[ Mức độ 1] Hệ số của 
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[image: image402.wmf](

)

10

12

x

-

 là
A. 
[image: image403.wmf]210

-

.
B. 
[image: image404.wmf]13440

.
C. 
[image: image405.wmf]13440

-

.
D.
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Lời giải

FB tác giả: Hung Duong
Số hạng tổng quát trong khai triển là 
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Số hạng này chứa 
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Vậy hệ số của
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Câu 10.
[ Mức độ 1] Xét phép thử “Gieo 
[image: image412.wmf]8

 con súc sắc cân đối và đồng chất”. Số phần tử của không gian mẫu bằng
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Lời giải

FB tác giả: Dac V Nguyen                    
Mỗi con súc sắc có 6 mặt nên số kết quả có thể xảy ra của mỗi con là 6. Áp dụng qui tắc nhân ta có số kết quả của phép thử là 
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Vậy số phần tử của không gian mẫu là 
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.
Câu 11.
[ Mức độ 1] Cho hai biến cố xung khắc 
[image: image419.wmf]A

 và 
[image: image420.wmf]B

 của một phép thử. Khẳng định nào sau đây đúng?
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[image: image423.wmf]A

 và 
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 là hai biến cố độc lập.
D. 
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Lời giải

FB tác giả: Dac V Nguyen                   
Vì 
[image: image426.wmf]A

 và 
[image: image427.wmf]B

 là hai biến cố xung khắc nên theo công thức cộng xác suất ta có 
[image: image428.wmf](
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Câu 12.
[ Mức độ 1] Cho dãy số 
[image: image429.wmf](
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A. 6; 8; 14.
B. 6; 14; 22.
C. 6; 8; 9.

D. 6; 14; 30.
Lời giải

FB tác giả: Dac V Nguyen                

Theo công thức truy hồi đã cho, ta có 
[image: image431.wmf]21
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Câu 13.
[ Mức độ 1] Cho dãy số 
[image: image433.wmf](
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[image: image434.wmf]25

n

un

=-+

. Dãy số 
[image: image435.wmf](
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 là dãy số

A. Giảm.
B. Bị chặn dưới bởi 
[image: image436.wmf]5

.
C. Bị chặn trên bởi 
[image: image437.wmf]2
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D. Tăng.
Lời giải

FB tác giả: Thien Tran Xuan                    
Ta có 
[image: image438.wmf](
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Suy ra dãy số 
[image: image442.wmf](
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Câu 14.
[ Mức độ 1] Cho cấp số cộng 
[image: image443.wmf](
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[image: image445.wmf]d

 của cấp số cộng 
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C. 
[image: image449.wmf]1
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D. 
[image: image450.wmf]1
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Lời giải

FB tác giả: Thien Tran Xuan                    
Cấp số cộng 
[image: image451.wmf](
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Câu 15.
[ Mức độ 1] Cho cấp số cộng 
[image: image454.wmf](
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A. 
[image: image457.wmf](
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C. 
[image: image459.wmf]25

n

un

=+

.

D. 
[image: image460.wmf]52
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Lời giải

FB tác giả: Thien Tran Xuan                    
Ta có 
[image: image461.wmf]10
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Số hạng tổng quát của cấp số cộng là 
[image: image462.wmf](
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Câu 16.
[ Mức độ 1] Khẳng định nào sau đây là sai?
A. Phép tịnh tiến biến đoạn thẳng thành đoạn thẳng bằng nó.
B. Phép tịnh tiến biến mỗi điểm 
[image: image463.wmf]M

trong mặt phẳng thành điểm 
[image: image464.wmf]M
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cũng thuộc mặt phẳng sao cho
[image: image465.wmf]MMv
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với 
[image: image466.wmf]v

r

là véc tơ cho trước .
C. Phép tịnh tiến biến một đường thẳng thành một đường thẳng vuông góc với nó.


D. Phép tịnh tiến biến một tam giác thành một tam giác có cùng diện tích.
Lời giải

FB tác giả: Lương Minh Hoàng
Dựa vào tính chất của phép tịnh tiến, biến đường thẳng thành một đường thẳng song song với nó.

Câu 17.
[ Mức độ 1] Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng?

A. Qua hai điểm phân biệt có duy nhất một mặt phẳng.
B. Qua ba điểm phân biệt bất kỳ có duy nhất một mặt phẳng.

C. Qua ba điểm không thẳng hàng có duy nhất một mặt phẳng.
D. Qua bốn điểm phân biệt bất kỳ có duy nhất một mặt phẳng.
Lời giải

FB tác giả: Lương Minh Hoàng

Dựa vào cách xác định một mặt phẳng thì “Qua ba điểm không thẳng hàng có duy nhất một mặt phẳng”.

Câu 18:
[ Mức độ 1] Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề đúng?
A. Hai đường thẳng lần lượt nằm trên hai mặt phẳng phân biệt thì chéo nhau.

B. Hai đường thẳng không có điểm chung thì chéo nhau.
C. Hai đường thẳng chéo nhau thì không có điểm chung.


D. Hai đường thẳng phân biệt không song song thì chéo nhau.
Lời giải

FB tác giả: Lương Minh Hoàng

Hai đường thẳng chéo nhau là hai đường thẳng không cùng nằm trong một mặt phẳng, do đó chúng không có điểm chung.

Câu 19.
[ Mức độ 1] Đường thẳng 
[image: image467.wmf]d

 và mặt phẳng 
[image: image468.wmf](
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[image: image471.wmf](
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C. 
[image: image472.wmf](
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D. 
[image: image473.wmf]//
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 và 
[image: image474.wmf](
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Lời giải

FB tác giả: Trần Xuân Tiến                    
Phương án  A sai vì nếu 
[image: image475.wmf](
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 thì 
[image: image476.wmf]d

 có thể cắt 
[image: image477.wmf](
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Phương án B, D sai vì nếu 
[image: image478.wmf]d

 nằm trên mặt phẳng 
[image: image479.wmf](

)

a

 thì 
[image: image480.wmf]d

 không song song với 
[image: image481.wmf](

)

a

.

Phương án C đúng vì theo định nghĩa đường thẳng 
[image: image482.wmf]d

 và mặt phẳng 
[image: image483.wmf](
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 song song với nhau nếu giữa 
[image: image484.wmf]d

 và 
[image: image485.wmf](
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[image: image486.wmf](
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Câu 20.
[ Mức độ 1] Tìm khẳng định đúng trong các khẳng định sau:
A. Nếu ba mặt phẳng phân biệt đôi một cắt nhau theo ba giao tuyến thì ba giao tuyến đó đồng quy.

B. Nếu hai mặt phẳng cùng song song với một mặt phẳng khác thì chúng song song với nhau.

C. Nếu đường thẳng 
[image: image487.wmf]a

 song song với mặt phẳng 
[image: image488.wmf](
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 thì 
[image: image489.wmf]a

 song song với một đường thẳng nào đó nằm trong 
[image: image490.wmf](
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D. Cho hai đường thẳng 
[image: image491.wmf]a

, 
[image: image492.wmf]b

 nằm trong mặt phẳng 
[image: image493.wmf](
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 và hai đường thẳng 
[image: image494.wmf]a
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[image: image495.wmf]b
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 nằm trong mặt phẳng 
[image: image496.wmf](
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[image: image497.wmf]//

aa

¢

; 
[image: image498.wmf]//

bb

¢

 thì 
[image: image499.wmf](
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Lời giải

FB tác giả: Trần Xuân Tiến                    
Phương án A sai vì ba giao tuyến đó có thể song song với nhau.

Phương án B sai vì hai mặt phẳng đó có thể trùng nhau.


Phương án D sai vì hai mặt phẳng 
[image: image500.wmf](
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 và 
[image: image501.wmf](
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 có thể cắt nhau.

Phương án C đúng vì nếu chọn mặt phẳng 
[image: image502.wmf](
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 chứa 
[image: image503.wmf]a

 và cắt mặt phẳng 
[image: image504.wmf](
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 theo giao tuyến 
[image: image505.wmf]d

 thì 
[image: image506.wmf](
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Câu 21.
[ Mức độ 2] Số nghiệm của phương trình 
[image: image508.wmf]sin2cos0
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[image: image510.wmf]3

.
B. 
[image: image511.wmf]1
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C. 
[image: image512.wmf]2

.
D. 
[image: image513.wmf]4

.
Lời giải

FB tác giả: Trần Xuân Tiến                    
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TH1: 
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Nghiệm của phương trình trong trường hợp này là 
[image: image522.wmf]11

6

x

p

=

.

TH2: 
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Nghiệm của phương trình trong trường hợp này là 
[image: image526.wmf]7
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TH3: 
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Nghiệm của phương trình trong trường hợp này là 
[image: image530.wmf]2
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Vậy các nghiệm thỏa mãn yêu cầu bài toán là 
[image: image532.wmf]3711
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Câu 22.
[ Mức độ 2] Từ một hộp chứa 8 quả cầu màu đỏ và 6 quả cầu màu xanh. Số cách lấy được 4 quả cầu có đủ cả hai màu là 

A. 
[image: image533.wmf]1001

.
B. 
[image: image534.wmf]650

.
C. 
[image: image535.wmf]580

.
D. 
[image: image536.wmf]916

.
Lời giải

FB tác giả: Nguyễn Thúy Hằng
Các viên bi lấy ra có đủ cả 
[image: image537.wmf]2

 màu nên ta có các trường hợp:

	Số bi đỏ
	Số bi xanh
	Số cách chọn

	
[image: image538.wmf]1


	
[image: image539.wmf]3


	
[image: image540.wmf]13

86

CC

´



	
[image: image541.wmf]2


	
[image: image542.wmf]2


	
[image: image543.wmf]22

86

CC

´



	
[image: image544.wmf]3


	
[image: image545.wmf]1


	
[image: image546.wmf]31

86

CC

´




Vậy có tất cả 
[image: image547.wmf]132231
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 cách lấy thỏa mãn yêu cầu bài toán. 

Câu 23.
[ Mức độ 2] Trong khai triển 
[image: image548.wmf](
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[image: image550.wmf]11520

-

.
B. 
[image: image551.wmf]45

.
C. 
[image: image552.wmf]256

.
D. 
[image: image553.wmf]11520

.
Lời giải

FB tác giả: Nguyễn Thúy Hằng 
Số hạng tổng quát trong khai triển trên là 
[image: image554.wmf](
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Yêu cầu bài toán xảy ra khi 
[image: image555.wmf]1082
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Khi đó hệ số của số hạng chứa 
[image: image556.wmf]8
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[image: image557.wmf]28
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Câu 24.
[ Mức độ 2] Trong khai triển 
[image: image558.wmf]9
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[image: image561.wmf]3

43008

x

.
C. 
[image: image562.wmf]3
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D. 
[image: image563.wmf]2304
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Lời giải

FB tác giả: Nguyễn Thúy Hằng 
Số hạng tổng quát trong khai triển trên là 
[image: image564.wmf]9293
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Yêu cầu bài toán xảy ra khi 
[image: image565.wmf]9332
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Khi đó số hạng chứa 
[image: image566.wmf]3
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Câu 25.
[ Mức độ 2] Từ một cỗ bài tú lơ khơ 52 con, rút ngẫu nhiên cùng một lúc bốn con. Xác suất để được ít nhất một con át là

A.
[image: image568.wmf]4
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B. 
[image: image569.wmf]1
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C.
[image: image570.wmf]4
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D.
[image: image571.wmf]44
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Lời giải

FB tác giả: Hoàng Văn Lâm 

Lấy ngẫu nhiên 4 lá bài từ 52 lá bài, ta có không gian mẫu 
[image: image572.wmf](
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Gọi biến cố 
[image: image573.wmf]:"
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Rút được ít nhật một con át” thì biến cố 
[image: image574.wmf]A

 là biến cố không rút được con át nào.

Khi đó chúng ta sẽ coi như rút 
[image: image575.wmf]4

 lá bài từ 
[image: image576.wmf]48

 lá bài (tức là bộ bài bỏ đi 4 lá át), do đó số phần tử của biến cố 
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)

4

48

nAC

=

.

Suy ra xác suất cần tìm là 
[image: image579.wmf](
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Câu 26.
[ Mức độ 2] Gieo một con súc sắc cân đối đồng chất. Giả sử con súc sắc hiện ra mặt b chấm. Xác suất để phương trình 
[image: image580.wmf]2
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A.
[image: image581.wmf]1
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.
B.
[image: image582.wmf]1
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C. 
[image: image583.wmf]2
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.
D.
[image: image584.wmf]1
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.
Lời giải

FB tác giả: Hoàng Văn Lâm 

Gieo súc sắc 1 lần nên súc sắc có 6 kết quả có thể xảy ra. Vậy nên không gian mẫu 
[image: image585.wmf](
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Gọi biến cố 
[image: image586.wmf]:

B

 “Phương trình 
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Để phương trình 
[image: image588.wmf]2
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Vậy số kết quả thuận lợi của biến cố 
[image: image592.wmf]B

 là 
[image: image593.wmf](
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Xác suất cần tìm là 
[image: image594.wmf](
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Câu 27.
[ Mức độ 2] Hai bạn nam và hai bạn nữ được xếp ngồi ngẫu nhiên vào bốn ghế xếp thành hai dãy đối diện nhau. Tính xác suất để nam ngồi đối diện với nữ.
A.
[image: image595.wmf]1
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.
B.
[image: image596.wmf]1
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.
C. 
[image: image597.wmf]1
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.
D. 
[image: image598.wmf]2
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Câu 28.
[ Mức độ 2] Với mọi 
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Câu 29.
[ Mức độ 2] Cho cấp số cộng 
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Câu 30.
[ Mức độ 2]  Cho cấp số cộng 
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Câu 31.
[Mức độ 2] Trong mặt phẳng 
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Đường thẳng 
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Câu 32.
[Mức độ 2] Cho hình chóp 
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 là điểm chung của hai mặt phẳng 
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Câu 33.
[Mức độ 2] Cho hình chóp 
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A. Đường thẳng qua 
[image: image707.wmf]S

 và song song với 
[image: image708.wmf]AD

.


B. Đường thẳng qua 
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Câu 34.
[Mức độ 2] Cho tứ diện 
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Câu 35.
[Mức độ 2] Cho tứ diện 
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[image: image747.wmf],

MN

 sao cho 
[image: image748.wmf]1

3

AMAN

ABAD

==

 . Gọi 
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 là hình thang.
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Câu 36.
[Mức độ 3] Có bao nhiêu giá trị của tham số thực 
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Vậy giá trị lớn nhất của 
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Vậy có hai giá trị thực của tham số 
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Câu 37.
[ Mức độ 3] Phương trình 
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Câu 38.
[ Mức độ 3] Với các chữ số 2, 3, 4, 5, 6 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có năm chữ số đôi một khác nhau trong đó có hai chữ số 3, 6 không đứng cạnh nhau?
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Số cách lập các số tự nhiên có 5 chữ số đôi một khác nhau là 
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Xét các trường hợp chữ số 3 và 6 đứng cạnh nhau, xếp 2 số này có 2 cách.

Xếp 2 chữ số 3 và 6 này luôn đứng cạnh nhau cùng với 3 số còn lại thành 1 dãy có 4! cách.
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 cách lập được số có 5 chữ số đôi một khác nhau mà 3 và 6 đứng cạnh nhau.
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Câu 39.
[ Mức độ 3] Cho đa giác đều 10 cạnh nội tiếp đường tròn 
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Gọi d  là trục đối xứng của hình thang cân. Xét 2 trường hợp:

· TH1: d đi qua 2 đỉnh của đa giác: có 5 cách chọn d . Mỗi nửa mặt phẳng bờ 
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 có 4 đỉnh của đa giác đã cho.

Số hình thang cân tương ứng với mỗi trục đối xứng này bằng 
[image: image816.wmf]2
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· TH2: d đi qua trung điểm của 2 cạnh đối: có 5 cách chọn 
[image: image817.wmf]d

. Mỗi nửa mặt phẳng bờ 
[image: image818.wmf]d

 có 5 đỉnh của đa giác đã cho.

Số hình thang cân tương ứng mỗi trục đối xứng này bằng 
[image: image819.wmf]2
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Lưu ý mỗi hình chữ nhật đã được đếm 2 lần (có 
[image: image820.wmf]2
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 hình chữ nhật)

Do đó số hình thang cân là 
[image: image821.wmf](
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Câu 40.
[ Mức độ 3] Trong khai triển của 
[image: image822.wmf](

)

4

6

2

1

21

4

xxx

æö

+++

ç÷

èø

, hệ số của số hạng chứa 
[image: image823.wmf]6
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[image: image824.wmf]1
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B. 
[image: image825.wmf]1
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C. 
[image: image826.wmf]1
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D. 
[image: image827.wmf]1
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Ta có: 
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Số hạng chứa 
[image: image829.wmf]6

x

 ứng với 
[image: image830.wmf]1468.
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Hệ số của số hạng chứa 
[image: image831.wmf]6
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[image: image832.wmf]148
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Câu 41.
[ Mức độ 3] Chọn ngẫu nhiên một số tự nhiên có 4 chữ số đôi một khác nhau được viết từ các chữ số 
[image: image833.wmf]1,2,3,4,5,6,7,8,9

. Tính xác suất sao cho số được chọn chia hết cho 15?
A. 
[image: image834.wmf]5
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.
B. 
[image: image835.wmf]1
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C. 
[image: image836.wmf]1
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D. 
[image: image837.wmf]1
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[image: image838.wmf]S

 là tập hợp gồm các số tự nhiên có 
[image: image839.wmf]4

 chữ số đôi một khác nhau, khi đó 
[image: image840.wmf]S

 có 
[image: image841.wmf]4
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Số phần tử của không gian mẫu là : 
[image: image842.wmf](
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Gọi A là biến cố số được chọn có dạng 
[image: image843.wmf]abcd

 , với 
[image: image844.wmf]15
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Ta có: 
[image: image845.wmf](
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Từ 
[image: image846.wmf](
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 suy ra 
[image: image847.wmf]5
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, kết hợp với 
[image: image848.wmf](
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 ta có 
[image: image849.wmf]abc

 chia 3 dư 1.

Đặt 
[image: image850.wmf]{
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Khi đó:

TH1: Trong các số 
[image: image851.wmf],,
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có 2 số thuộc tập 
[image: image852.wmf]A

 và 1 số thuộc tập 
[image: image853.wmf]B

. TH này có 
[image: image854.wmf]21
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 số.

TH2: Trong các số 
[image: image855.wmf],,
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có 2 số thuộc tập 
[image: image856.wmf]B

 và 1 số thuộc tập 
[image: image857.wmf]C

. TH này có 
[image: image858.wmf]21
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 số.

TH3: Trong các số 
[image: image859.wmf],,
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có 2 số thuộc tập 
[image: image860.wmf]C

 và 1 số thuộc tập 
[image: image861.wmf]A

. TH này có 
[image: image862.wmf]21
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 số.

Số phần tử của biến cố A là : 
[image: image863.wmf](
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Xác suất của biến cố A là : 
[image: image864.wmf](
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Câu 42.
[ Mức độ 3] Gọi 
[image: image865.wmf]S

 là tập hợp gồm các số tự nhiên có 
[image: image866.wmf]5

 chữ số đôi một khác nhau. Lấy ngẫu nhiên một số trong tập 
[image: image867.wmf]S

. Xác suất để số được chọn là số chẵn có chữ số đứng sau lớn hơn các chữ số đứng trước nó bằng
A. 
[image: image868.wmf]5
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.
B. 
[image: image869.wmf]35
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.
C. 
[image: image870.wmf]5
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D. 
[image: image871.wmf]5
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[image: image872.wmf]S

 là tập hợp gồm các số tự nhiên có 
[image: image873.wmf]5

 chữ số đôi một khác nhau, khi đó 
[image: image874.wmf]S

 có 
[image: image875.wmf]4
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 phần tử.

Xét phép thử : Lấy ngẫu nhiên một số trong tập 
[image: image876.wmf]S

.
Số phần tử của không gian mẫu là : 
[image: image877.wmf](
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Gọi 
[image: image878.wmf]A

 là biến cố: “số được chọn có dạng 
[image: image879.wmf]abcde

 , với 
[image: image880.wmf]abcde

 là số chẵn có chữ số đứng sau lớn hơn các chữ số đứng trước nó”.

Nhận xét rằng: Cứ 5 số tự nhiên đôi một khác nhau thì có duy nhất một cách xếp thứ tự từ nhỏ đến lớn nên số cách chọn 5 chữ số phân biệt từ các chữ số 
[image: image881.wmf]1,2,3,4,5,6,7,8,9

 sao cho 
[image: image882.wmf]e

 chẵn và lớn nhất chính là số các số cần tìm.

Do 
[image: image883.wmf]a

 cách 
[image: image884.wmf]e

 ba số tự nhiên khác nhau nên 
[image: image885.wmf]4
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, kết hợp 
[image: image886.wmf]e

 chẵn suy ra 
[image: image887.wmf]{
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Trường hợp 1: 
[image: image888.wmf]6

e
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: Chọn bộ 
[image: image889.wmf]{
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 là chọn 4 chữ số phân biệt từ các chữ số 
[image: image890.wmf]1,2,3,4,5

, suy ra có 
[image: image891.wmf]4

5

5

C

=

 cách chọn.

Trường hợp 2: 
[image: image892.wmf]8
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: Chọn bộ 
[image: image893.wmf]{
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 là chọn 4 chữ số phân biệt từ các chữ số 
[image: image894.wmf]1,2,3,4,5,6,7

, suy ra có 
[image: image895.wmf]4
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 cách chọn.

Số phần tử của biến cố 
[image: image896.wmf]A

 là : 
[image: image897.wmf](
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 là : 
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Câu 43.
[ Mức độ 3] Có bao nhiêu đa giác mà độ lớn các góc của nó lập thành một cấp số cộng có số hạng đầu là 
[image: image900.wmf]0
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 và công sai 
[image: image901.wmf]0
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Gọi số cạnh là 
[image: image902.wmf]*
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Vì các góc lập thành cấp số cộng nên tổng các góc của đa giác là: 
[image: image903.wmf](
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Mà tổng các góc của một đa giác có 
[image: image904.wmf]n

 cạnh là: 
[image: image905.wmf](
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Từ đó ta có phương trình: 


[image: image906.wmf](
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Vậy có 2 đa giác thỏa mãn bài ra.

Câu 44.
[ Mức độ 3] Cho hình chóp 
[image: image907.wmf]SABCD

. Gọi 
[image: image908.wmf],
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 là các điểm lần lượt thuộc các cạnh 
[image: image909.wmf],

ABSD

. 
[image: image910.wmf],

KH

 lần lượt là giao điểm của 
[image: image911.wmf],
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 với 
[image: image912.wmf](
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. Bộ 3 điểm nào sau đây thẳng hàng?
A. 
[image: image913.wmf],,
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B. 
[image: image914.wmf],,

MHK

.


C. 
[image: image915.wmf],,
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D. 
[image: image916.wmf],,
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.
Lời giải

FB tác giả: Võ Quỳnh Trang                    

[image: image917.png]




Gọi 
[image: image918.wmf],
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Khi đó 
[image: image919.wmf],
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Ta có: 
[image: image920.wmf],,
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 thuộc 2 mặt phẳng là 
[image: image921.wmf](
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 và 
[image: image922.wmf](
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, nên 
[image: image923.wmf],,

AHK

 thuộc giao tuyến của 2 mặt phẳng đó. Vậy 
[image: image924.wmf],,

AHK

 thẳng hàng.

Câu 45. [Mức độ 3] Cho hình chóp 
[image: image925.wmf].
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, có đáy là hình bình hành tâm 
[image: image926.wmf]O

. Gọi 
[image: image927.wmf]123
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GGG

 lần lượt là trọng tâm của các tam giác 
[image: image928.wmf],,
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. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
[image: image929.wmf]13
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 .
B. 
[image: image930.wmf]12
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[image: image933.png]



Gọi 
[image: image934.wmf]P

 là trung điểm cạnh 
[image: image935.wmf]AB
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Xét tam giác 
[image: image936.wmf]SPC
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 suy ra 
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. Chọn đáp án A.

* Phương án B sai: vì 
[image: image939.wmf]12
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[image: image940.wmf],
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 lần lượt là trung điểm 
[image: image941.wmf],
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) mà 
[image: image942.wmf]////
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 nên 
[image: image943.wmf]12
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* Phương án C sai: vì 
[image: image944.wmf]23
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 ( 
[image: image945.wmf],

EP

 lần lượt là trung điểm 
[image: image946.wmf],
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* Phương án D sai: vì 
[image: image947.wmf]//
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 ( 
[image: image948.wmf]M

 là trung điểm cạnh 
[image: image949.wmf]SB

), mà 
[image: image950.wmf]1
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 không song song với 
[image: image951.wmf]OM

 nên 
[image: image952.wmf]1

OG

 không song song với 
[image: image953.wmf]CD

.
Câu 46.
[Mức độ 4] Phương trình 
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PT đã cho
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* Phương trình 
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Kết hợp với phương trình (*) ta được: 
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Do đó không có giá trị nào của 
[image: image979.wmf]x

 thỏa mãn phương trình (*).

Vậy phương trình ban đầu có nghiệm 
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Câu 47.
[ Mức độ 4] Từ các chữ số 1, 2, 3, 4, 5, 6 lập được bao nhiêu số tự nhiên gồm sáu chữ số khác nhau có dạng 
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*) Số cách chọn 
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+ Nếu chọn 
[image: image1015.wmf]12

,

aa

 được chọn từ bộ số 
[image: image1016.wmf]{

}

2,3

: có 2 cách thì chọn 
[image: image1017.wmf]56

,

aa

 từ các bộ số 
[image: image1018.wmf]{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

1,5,1,6,4,5,4,6,5,6

: có 10 cách.

Trường hợp này có 2.10+2.10 = 40 cách.

- Trường hợp 4: 
[image: image1019.wmf]12

6
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+=


Khi đó 
[image: image1020.wmf]12

,

aa

 được chọn từ bộ số 
[image: image1021.wmf]{

}

{

}

1,5,2,4

.

+ Nếu chọn 
[image: image1022.wmf]12

,

aa

 được chọn từ bộ số 
[image: image1023.wmf]{

}

1,5

 : có 2 cách thì chọn 
[image: image1024.wmf]56

,

aa

 từ các bộ số 
[image: image1025.wmf]{

}

{

}

{

}

{

}

2,6,3,4,3,6,5,6

: có 8 cách.

+ Nếu chọn 
[image: image1026.wmf]12

,

aa

 được chọn từ bộ số 
[image: image1027.wmf]{

}

2,4

: có 2 cách thì chọn 
[image: image1028.wmf]56

,

aa

 từ các bộ số 
[image: image1029.wmf]{

}

{

}

{

}

{

}

1,6,3,5,3,6,5,6

: có 8 cách.

Trường hợp này có 2.8+2.8 = 32 cách.

- Trường hợp 5: 
[image: image1030.wmf]12

7
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Khi đó 
[image: image1031.wmf]12

,

aa

 được chọn từ bộ số 
[image: image1032.wmf]{

}

{

}

{

}

1,6,2,5,3,4

.

+ Nếu chọn 
[image: image1033.wmf]12

,

aa

 được chọn từ bộ số 
[image: image1034.wmf]{

}

1,6

: có 2 cách thì chọn 
[image: image1035.wmf]56

,

aa

 từ các bộ số 
[image: image1036.wmf]{

}

{

}

3,5,4,5

: có 4 cách.

+ Nếu chọn 
[image: image1037.wmf]12

,

aa

 được chọn từ bộ số 
[image: image1038.wmf]{

}

2,5

 : có 2 cách thì chọn 
[image: image1039.wmf]56

,

aa

 từ các bộ số 
[image: image1040.wmf]{

}

{

}

3,6,4,6

: có 4 cách.

+ Nếu chọn 
[image: image1041.wmf]12

,

aa

 được chọn từ bộ số 
[image: image1042.wmf]{

}

3,4

: có 2 cách thì chọn 
[image: image1043.wmf]56

,

aa

 từ các bộ số 
[image: image1044.wmf]{

}

{

}

2,6,5,6

: có 4 cách.

Trường hợp này có 2.4+2.4+2.4 = 24 cách.

- Trường hợp 6: 
[image: image1045.wmf]12

8

aa
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+ Khi đó 
[image: image1046.wmf]12

,

aa

 được chọn từ bộ số 
[image: image1047.wmf]{

}

{

}

2,6,3,5

.

+ Nếu chọn 
[image: image1048.wmf]12

,

aa

 được chọn từ bộ số 
[image: image1049.wmf]{

}

2,6

: có 2 cách thì chọn 
[image: image1050.wmf]56

,

aa

 từ bộ số 
[image: image1051.wmf]{

}

4,5

: có 2 cách.

+ Nếu chọn 
[image: image1052.wmf]12

,

aa

 được chọn từ bộ số 
[image: image1053.wmf]{

}

3,5

: có 2 cách thì chọn 
[image: image1054.wmf]56

,

aa

 từ bộ số 
[image: image1055.wmf]{

}

4,6

.

Trường hợp này có 2.2 + 2.2= 8 cách.

* Số cách chọn hai số 
[image: image1056.wmf]34

,

aa

: có 2 cách.

Vậy số các số thỏa mãn là: 
[image: image1057.wmf](
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24244032248.2304

+++++=

 (số).

Câu 48.
[ Mức độ 4] Tìm hệ số của 
[image: image1058.wmf]6

x

 trong khai triển đa thức của 
[image: image1059.wmf](
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xx
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.
A. 
[image: image1060.wmf]2850

.
B. 
[image: image1061.wmf]210

.
C. 
[image: image1062.wmf]330

.
D. 
[image: image1063.wmf]90

.
Lời giải

FB tác giả: Bùi Ngọc Quyết                   
Ta có: 
[image: image1064.wmf](
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[image: image1065.wmf](
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Từ số hạng thứ 1 đến số hạng thứ 3 số mũ lớn nhất của 
[image: image1066.wmf]x

 nhỏ hơn 6, từ số hạng thứ 8 đến số hạng thứ 11 số mũ nhỏ nhất của 
[image: image1067.wmf]x

 lớn hơn 6, các số hạng còn lại chứa 
[image: image1068.wmf]6

x


Khi đó hệ số của 
[image: image1069.wmf]6

x

 xuất hiện trong 
[image: image1070.wmf](
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Vậy hệ số của 
[image: image1071.wmf]6

x

 trong khai triển là: 
[image: image1072.wmf]33241506
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Câu 49.
[ Mức độ 4] Cho đa giác lồi 
[image: image1073.wmf]20

 đỉnh. Gọi 
[image: image1074.wmf]S

 là tập hợp tất cả các tam giác có 
[image: image1075.wmf]3

 đỉnh là 
[image: image1076.wmf]3

 đỉnh của đa giác đã cho. Chọn ngẫu nhiên từ 
[image: image1077.wmf]S

 một tam giác. Tính xác suất để tam giác được chọn không có cạnh nào là cạnh của đa giác đã cho.
A. 
[image: image1078.wmf]2

3

.
B. 
[image: image1079.wmf]40

57

.
C. 
[image: image1080.wmf]41

57

.
D. 
[image: image1081.wmf]1

3

.
Lời giải

FB tác giả: Thầy Trần Lê Cường                    
Số phần tử của không gian mẫu là 
[image: image1082.wmf](

)

3

20

1140

nC

W==

.

Số tam giác có đúng một cạnh là cạnh của đa giác đã cho là 
[image: image1083.wmf]11

2016

.320

CC

=

.

Số tam giác có đúng hai cạnh là hai cạnh của đa giác đã cho là 
[image: image1084.wmf]1

20

.120

C

=

.

Suy ra số tam giác không có cạnh nào là cạnh của đa giác đã cho là 
[image: image1085.wmf]114032020800

--=

.

Vậy xác suất cần tìm là 
[image: image1086.wmf]80040

114057

=

.

Câu 50.
[ Mức độ 4] Cho hình chóp 
[image: image1087.wmf].

SABCD

 có đáy 
[image: image1088.wmf]ABCD

 là bình hành. Gọi 
[image: image1089.wmf]M

, 
[image: image1090.wmf]N

, 
[image: image1091.wmf]P

 lần lượt là trung điểm của các cạnh 
[image: image1092.wmf]BC

, 
[image: image1093.wmf]SD

 và 
[image: image1094.wmf]AB

. 
[image: image1095.wmf]K

 là một điểm nằm trên đoạn 
[image: image1096.wmf]SP

 sao cho 
[image: image1097.wmf]3

SKKP

=

. Thiết diện cắt chóp bởi mặt phẳng 
[image: image1098.wmf](

)

MNK

 là

A. một tam giác có một đỉnh là điểm 
[image: image1099.wmf]N

.



B. một tứ giác có một đỉnh là điểm 
[image: image1100.wmf]P

.


C. một ngũ giác có một đỉnh là điểm 
[image: image1101.wmf]K

.


D. một ngũ giác có một đỉnh là điểm 
[image: image1102.wmf]M

.
Lời giải

FB tác giả: Thầy Trần Lê Cường                    
[image: image1103.png]



Trong mặt phẳng 
[image: image1104.wmf](

)

SPD

, gọi 
[image: image1105.wmf]ENKDP
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.

Trong mặt phẳng 
[image: image1106.wmf](
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ABCD

, gọi 
[image: image1107.wmf]JEMAB

FEMCD

=Ç

ì

í

=Ç

î

.

Trong mặt phẳng 
[image: image1108.wmf](
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SCD

, gọi 
[image: image1109.wmf]HNFSC
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.

Trong mặt phẳng 
[image: image1110.wmf](
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SAB

, gọi 
[image: image1111.wmf]IJKSA
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.

Suy ra 
[image: image1112.wmf](
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Vậy thiết diện cắt chóp bởi mặt phẳng 
[image: image1113.wmf](

)

MNK

 là ngũ giác 
[image: image1114.wmf]MHNIJ

.
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